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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulann. Sağlık Bakam Kemo l tarafından Anayasanm 98. ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyannea yazılı olarak cevaplandırılmasım talep
ederim.

Eylem Ertuğ ERTUĞ^UL
Zongyldak MKUetvpkili

yonu ÜyesiMilli Sa’ a

Sağlık Bakanlığı Kanser Dairesi Başkanlığı tarafından yayınlanan son istatistiklere göre,
nüfusun artışma paralel olarak yeni tam alan kanser hasta sayısı da artış göstermektedir.

Dünya Sağlık Örgütü (WHO) ve Global Kanser istatistikleri Veri Tabam (GLOBOCAN)
verilerine göre ise Türkiye’de 2022’de 240 bin 13 kişi için kanser tamsı konmuş, 129 bin 672
kişi bu nedenle hayatım kaybetmiştir.

Zonguldak'ta da son yıllarda kanser vakalarında gözle görülür bir artış yaşanması, bölge
halkında endişe yaratmaktadır. Özellikle genç yaşlarda kanser vakaları artış göstermektedir. Bu
durum da bölgedeki sağlık sorununun ciddiyetini bir kez daha gözler önüne sermektedir.

Kanserle mücadelede en etkili yol, erken teşhis ve tedavidir. Ancak neredeyse 5 kişiden Tinin
kanser nedeniyle öldüğü ülkemizde, Bakanlığımzm bu konuda yeterli adımlar attığım söylemek
çok zordur. Ülkemizde, 2012 yılmdan itibaren Ulusal kanser tarama programlarma
başlanmıştır. Bu tarama standartları kapsamında, rahim, meme ve bağırsak kanserleri için
incelemeler yapılmaktadır. Türk Tabipler Birliğinin (TTB) yapmış olduğu çalışmalara göre
Türkiye’de her yıl 15 milyon kişinin taranması önerilmektedir. Kanser vakalarımn yaklaşık
olarak %50’si önlenebilir nitelikte olmasına rağmen ülkemizde her yıl binlerce ölüme neden
olan kansere karşı mevcut tarama verileri öngörülen sayının altmda kalmaktadır. Kansere karşı,
ulusal çapta çahşmalarm yapılarak, farkmdahğm arttırılması zaruridir. Kanserde hayat kurtaran
erken tam mekanizmalarmm güçlendirilmesi, her yıl ortalama 170 bin kişiye kanser teşhisi
konulan ülkemizde yetkililerin görevi ve öncelikli sorumluluğudur.
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Bu çerçevede;

1-) Zonguldak ilinde son 10 yılda kaç kişi kanser hastalığına bağlı olarak yaşamını yitirmiştir?

2-) Zonguldak ilinde kanser nedeniyle hayatım kaybedenlerin kaçı 18 yaş altındadır?

3-) Zonguldak ilinde, 2014-2024 yıllan arasında kansere bağlı ölüm oranlarında bir artış ya da
azalma söz konusu mudur? Eğer bir artış söz konusuysa yüzdesel olarak oran nedir?

4-) Son 10 yılda Zonguldak ili genelindeki faaliyet gösteren sağlık kuruluşlannda Kanser tamsı
konulan hasta sayısı ne kadardır?

5-) Tam konulan hastalann kanser türü ve cinsiyet dağılımı nasıl gerçekleşmiştir?

6-) 2024 yılı itibariyle Zonguldak ilinde bulunan hastanelerde kaç kişi kanser tedavisi
görmektedir? İl genelinde en yaygın kanser türü nedir?

7-) Zonguldak ilinde, kanser vakaları ve tedavisine ilişkin uzman doktor, sağlık personeli, cihaz
ve tedavi ünitesi konusunda yeterli olanağın bulunduğunu düşünüyor musunuz?

8-) Zonguldak ilinde hizmet veren sağlık kurum ve kuruluşlannda Onkoloji uzmam sayılan ne
şekildedir? Onkoloji tedavisi verilen birimler ve burada görev alan uzman personel sayılan ne
şekildedir?

9-) Zonguldak ili genelinde Bakanlığımza bağlı kuruluşlarca ücretsiz kanser taraması

yapılmakta mıdır? Yapılmaktaysa hangi sıklıkla yapılmaktadır? Kaç vatandaşımız kanser
taramasından geçmiştir?

10-) Zonguldak ilinde Sağlık Bakanlığınca kanseri önleme faaliyetleri kapsammda hangi
çalışmalar yapılmaktadır? Son 10 yılda. Bakanlıkça yürütülen kanser çahşmalan kapsammda
kaç adet kanser vakası erken teşhis edilmiştir?


